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Verificando o número regimental de vereadores o presidente deu início a 41ª Sessão 

Ordinária, hoje dia 21 de novembro de 2022. Saudou os vereadores e ouvintes da rádio 

106.3.O presidente colocou em discussão a ata da 40ª Sessão Ordinária, realizada em 17 de 

novembro de 2022, não houve manifestação e ata foi aprovada por unanimidade. 

Correspondência: Oficio nº 285/2022- Gabinete, convite e ofício 002- Ótica Santo Inácio.  

Solicito a vereadora secretária que faça a leitura da Ementa do Projeto de Lei 101/2022, 

107/2022 e 108/2022 juntamente com a mensagem justificativa, que serão encaminhados 

para a assessoria jurídica e as comissões para parecer. Projeto de Lei 101/2022, estabelece 

normas sobre a Regularização Fundiária Urbana- Reurb, no âmbito do Município de São 

Vicente do Sul-RS, de acordo com a Lei n° 13.465/2017 e dá outras providências. Mensagem 

Justificativa – O presente projeto é para regularização de imóveis em desacordo com a Lei 

de Parcelamento do Solo.  Projeto de Lei 107/2022, autoriza a abertura de crédito 

suplementar por redução de verba no valor de R$200.000,00. Mensagem Justificativa – O 

Presente Projeto é adequação do orçamento da Secretaria Municipal de Saúde da Secretaria 

Municipal de Obra.  Projeto de Lei 108/2022, autoriza a abertura de crédito suplementar por 

excesso de arrecadação no valor de R$353.897,89. Mensagem Justificativa- O Presente 

Projeto é ampliação do orçamento e utilização dos recursos para o custeio das despesas na 

Secretaria Municipal de Educação. O grande expediente está a cargo do vereador Flavio da 

Rosa Pahim, PP pelo tempo de 20 minutos. O vereador inicialmente cumprimentou a todos 

os presentes e fez um agradecimento pelo troféu de político do ano e disse que ia fazer uma 

autoanálise do mandato. Falou sobre as indicações que se repetiram e de debaterem para não 

sair indicações iguais.  Hoje não haverá ordem do Dia. Trabalhos dos vereadores: Pedido 

de Indicação nº 83/2022-  de autoria da Vereadora Danieli Buttinger de Oliveira, PT, indica 

ao Executivo Municipal, que seja construído um muro e um portão na lateral do cemitério 

(Rua Brasil). Justifica-se que o pedido é uma solicitação de diversos moradores, pois além 

do cheiro forte, também os animais acabam tendo fácil acesso aos restos de materiais que são 

retirados das sepulturas. Colocando em discussão foi aprovado por unanimidade e foi 

encaminhado para o Executivo Municipal. - Pedido de Indicação nº 084/2022– de autoria 

dos vereadores Flamarion Keller da Silva- MDB, Alex dos Santos Martins – PTB e José Luis 

Cogo Carvalho- PTB, indicam que seja feita a limpeza das calçadas e do esgoto, onde corre 
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a céu aberto, na Rua Antero Xavier. Colocando em discussão foi aprovado por unanimidade 

e foi encaminhado para o Executivo Municipal. - Pedido de Indicação nº 085/2022 de 

autoria dos vereadores Flamarion Keller da Silva- MDB, Alex dos Santos Martins – PTB e 

José Luis Cogo Carvalho- PTB, indicam que seja feita a limpeza da calçada na Rua 20 de 

setembro no passeio público. Colocando em discussão foi aprovado por unanimidade e foi 

encaminhado para o Executivo Municipal. - Pedido de Indicação nº 086/2022 de autoria 

dos vereadores Flamarion Keller da Silva- MDB, Alex dos Santos Martins – PTB e José Luis 

Cogo Carvalho- PTB, indicam que seja feita a limpeza no esgoto da Rua Conde de Porto 

Alegre, e que faça um tapa buraco na mesma. Colocando em discussão foi aprovado por 

unanimidade e foi encaminhado para o Executivo Municipal. - Pedido de Indicação nº 

087/2022 – de autoria dos Vereadores Danieli Buttinger de Oliveira- PT, e do vereador Alex 

dos Santos Martins- PTB, indicam ao Executivo Municipal, que providencie reparos no posto 

da ESF Lauro Prestes, tais como concerto do telhado, pintura interna, concerto de cadeiras e 

nos ares-condicionados.  Justifica-se a indicação, pois nos dias de chuva percebe-se muitas 

goteiras, bem como são visíveis a necessidade de reparos, principalmente na pintura externa, 

e verificou-se mais de um ar condicionado que não está funcionando, sendo estes necessários 

para uma melhor qualidade no atendimento. Ressaltaram que o mesmo pedido de indicação 

já foi solicitado em 13 de junho deste ano, e o novo pedido é devido a urgência, pois 

principalmente com a chegada do verão, as salas em que é realizado atendimento como por 

exemplo curativos, acabam tendo altas temperaturas. O vereador Alex se manifestou sobre 

pedido de indicação, dizendo que é de suma importância os reparos no ESF Lauro Prestes e 

Vila Rica, pedido atenção da administração. Colocando em discussão foi aprovado por 

unanimidade e foi encaminhado para o Executivo Municipal. -Pedido de Indicação nº 

088/2022 – de autoria dos Vereadores Danieli Buttinger de Oliveira- PT, e do vereador Alex 

dos Santos Martins- PTB, indicam ao Executivo Municipal, que seja dada uma atenção a rede 

de internet na localidade do Loreto, principalmente no posto de atendimento de saúde 

municipal, para que a equipe do ESF Dr. Fernando Pahim possa ter maior êxito em seus 

atendimentos. Colocando em discussão foi aprovado por unanimidade e foi encaminhado 

para o Executivo Municipal. - Pedido de Indicação nº 089/2022 – de autoria da Vereadora 

Gislaine Ziquinatti Delpino, PP, indica ao Executivo Municipal, que sejam feitos reparos na 
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rua coberta. Colocando em discussão foi aprovado por unanimidade e foi encaminhado para 

o Executivo Municipal. - Pedido de Indicação nº 090/2022 – de autoria da Vereadora 

Gislaine Ziquinatti Delpino, PP, indica ao Executivo Municipal, que se possível seja 

contratado outro funcionário, para trabalhar junto ao cemitério municipal. Colocando em 

discussão foi aprovado por unanimidade e foi encaminhado para o Executivo Municipal. - 

Pedido de informação nº 050/2022 de autoria dos Vereadores Danieli Buttinger de Oliveira- 

PT, e do vereador Alex dos Santos Martins- PTB, solicitam ao Executivo Municipal, 

informações sobre a possibilidade de uma reorganização das áreas dos ESFs, tendo em vista 

que em alguns, existe uma sobrecarga maior de população região de abrangência. O vereador 

Alex se manifestou quanto o pedido de informação dizendo que o ESFs está sobre carregado 

e pedindo que a referida secretaria faça um estudo de redistribuir o pessoal nos ESFs. 

Colocando em discussão foi aprovado por unanimidade e foi encaminhado para o Executivo 

Municipal. Explicações pessoais: Gilmar Lopes Giacomelli PDT, cumprimentou a todos e 

falou sobre a reclamação da população dos cachorros na praça. Disse que foi autorizado 

colocar casas de cachorro na praça e estes ficam correndo e incomodando as pessoas na rua. 

Que precisa ser tomada uma atitude do Executivo e dos vereadores. Falou que seria 

interessante que alguma instituição se interessasse ao problema. Sobre a energia disse que 

precisa ser melhorada na sede, pediu que o presidente fizesse um ofício encaminhando ao 

setor responsável. Fez um agradecimento quanto a comunidade que votou nos melhores do 

ano através do Expresso.  Gislaine Ziquinatti Delpino, PP- cumprimentou a todos e falou 

sobre os pedidos de indicação que vê elas como ideia ao Executivo. Falou que os reparos na 

rua Coberta é sobre pintura, algumas placas que estão soltando, sobre goteiras. Sobre a 

indicação de alguém para ajudar no cemitério, que o funcionário está doente e que se o 

executivo acha por bem. Falou sobre o dia 20 de novembro que foi dia da consciência negra 

e que esta data tem por finalidade comemoração e vários assuntos a ser discutidos como o 

racismo. Que sobre está data repudia qualquer preconceito e desigualdade social. João 

Baptista Cassol, PP-  cumprimentou a todos e disse que tem uma solicitação para a secretaria 

de obras na Rua da Restinga que tem um trecho intransitável. Parabenizou o vereador sobre 

a indicação a reforma do telhado e cadeiras do ESF Lauro Prestes e Fernando Pahim. Falou 

ao vereador Gilmar sobre o transformador que foi colocado na sede que está na hora de ser 



Câmara Municipal de Vereadores  

São Vicente do Sul 

Rua General João Antônio nº 1551 - Fone/Fax 55 257 12 05 

CEP 97420-000 - E-mail secretaria@camarasaovicentedosul.rs.gov.br 

São Vicente do Sul – RS 

 

 

mudado. Jose Luis Cogo Carvalho, PTB- cumprimentou a todos e falou sobre as críticas. 

Falou sobre a feira do livro que não tinha banheiro químico que precisa de um banheiro. 

Comentou sobre a retirada do material da feira da rua Coberta que foram retirados apenas na 

quarta-feira e que ficou fechada a rua. Sobre os postos do ESF que foram fechados na sexta-

feira que foi aberto apenas na quarta-feira devido ao feriadão. Que seja aberto um plantão. 

Fez um convite para o 3° baile do charque a ser realizado no Loreto. Maria Helena Morrudo 

Castro Vicente, PP - cumprimentou a todos e agradeceu a comunidade pela votação que onde 

foi escolhida mulher na política pelo Jornal Expresso e personalidade feminina pela empresa 

Visão Pesquisa e Publicidade. Reforçou convite para inauguração da nova ótica e da reunião 

da Aprol. Convidou para o terço na praça, dia 25 às 19h30min. Ressaltou que em relação aos 

pedidos de indicação muitas vezes vão se repetir, porque vai depender do que que é 

prioridade para o secretário. Convidou para a audiência pública no dia 24/11 às 9h na Câmara 

Municipal- avaliação da LDO.  Alex dos Santos Martins, PTB - cumprimentou a todos e 

falou sobre a entrada do Condomínio Coqueiros e está terrível, que já fez o pedido mas que 

teve que pedir mais uma vez para colocar fresa asfáltica. Falou sobre a estrada Timbauva que 

bom seria que se passasse um rolo compactador. Sobre o campo de futebol Alto da Bronze 

que vai fazer um pedido de informação sobre a obra. Falou sobre a farmácia que é difícil 

pegar medicação pelos horários que não fecham com ESF. Danieli Buttinger de Oliveira, PT- 

cumprimentou a todos e falou sobre o pedido da construção do muro no cemitério que foi 

solicitação de alguns moradores e que a sugestão seja colocado um portão e muro. Sobre os 

reparos no ESF que recebeu a resposta sobre uma solicitação que estava esperando a licitação 

e viu que tem algumas empresas para o concerto dos ares-condicionados, sobre o conserto 

das cadeiras que as pessoas até acabam se machucando nas mesmas. Que a internet no Loreto 

que precisa de reparos. Sobre a restruturação dos ESF que alguns postos estão 

sobrecarregados. Sobre a questão da farmácia ressaltou a necessidade de estar funcionando. 

Ressaltou que fez um pedido quanto as receitas e não teve retorno, que deveria ter um 

controle das receitas controladas. Falou sobre o dia da consciência negra. Agradeceu as 

pessoas que votaram pelo troféu dos melhores dos anos do Jornal Expresso, que recebeu o 

troféu de mulher na Comunidade. Flamarion Keller da Silva, MDB- cumprimentou a todos 

e falou sobre as indicações 084 e 086 que são pedidos de moradores, que são solicitadas 
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melhorias. Que o esgoto da Rua Antero Xavier que está a céu aberto e precisa ser investido. 

Ressaltou que na Conde de Porto Alegre precisa de uma operação tapa buracos e do esgoto. 

Que tem que ser conservado o passeio ciclístico na Rua do Instituto Federal Farroupilha. 

Convidou para uma domingueira da Liga ao Combate de câncer. Falou sobre a rede da 

energia que precisa de conserto, falou que na rede do rodeio no Getúlio não levou dois meses 

e foi trocada a rede. Que sobre os postos que foram fechados no feriadão, que concorda que 

as pessoas precisam pegar a medicação. E por fim, falou que a vacinação do COVID está a 

baixo a procura e que era necessária uma campanha pela rádio ou pôr os visitadores. Flávio 

da Rosa Pahim, PP - cumprimentou a todos e falou sobre os ESF que concorda com todas as 

críticas, do ar-condicionado e farmacêutico. Que em conversa com Executivo vão encontrar 

a solução. Sobre a rua fechada na feira do livro que ficou fechada até quarta-feira o motivo 

foi que a prefeitura ficou no aguardo do IFF retirar o material porquê da outra vez teve briga 

pelo extravio. Ressaltou sobre os animais na rua que estão buscando solução. Concedeu a 

palavra a vereadora Danielli que falou sobre o castra móvel do IFF que estão no aguardo do 

orçamento. Que a parceria entre o IFF e prefeitura continua.  Por fim, o vereador Flavio que 

é um trabalho de conscientização das população quanto aos animais. Fez um lembrete sobre 

a consulta popular que a população vote e quem não tiver acesso ir na prefeitura até o dia 

23/11. E por fim, sobre o que falou no início de ter a união nos pedidos e que que tirou fotos 

do muro. Não havendo nada mais a tratar o presidente agradeceu a proteção divina e encerrou 

a presente sessão.   

OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa 

Legislativa. 

 

 

João Baptista Cassol                     Maria Helena Morrudo Castro Vicente 

  Presidente     Secretária 


